

春节的脚步越来越近，2018央视春晚有什么样的节目、采用什么样的主持阵容，也越来越受关注。2月6日下午，央视春晚官方微博发文，宣布晚会筹备进入倒计时阶段，并首次公布完整主持阵容。让网友们万万没想到的是，这份名单上，居然没有朱军和董卿。

现代快报/ZAKER南京记者
宋经纬 郑文静

▶2018年央视春晚主持阵容
春晚官微



没有朱军和董卿的春晚，会留遗憾吗？

2018央视春晚主持阵容发布，晚会筹备已进入倒计时

告别老面孔

主持21次春晚的朱军，这次缺席了

一转眼，又是一年新春佳节。年年都被吐槽的央视春晚，仍牵扯着全国观众的心。

“听说那英和王菲又要一起唱歌？”“周杰伦好像也要去！”“我家凯凯王今年又上春晚啦！”得不到官方证实的观众们，围绕着各路明星大咖热切讨论。至于主持人？每年不都是那几位吗，猜都能猜到。

没想到，2018年央视春晚，打算玩点不一样的。

2月6日下午1点46分，微

博认证为“中央电视台春节联欢晚会”的官方微博，发布了一条名为《2018年春节联欢晚会主持阵容发布》的头条文章，20分钟阅读量就破120万，且热度还在不断发酵，4小时后阅读量破1000万。

该官微表示，2018年春节联欢晚会将继续延用“北京主会场+各地分会场”的直播模式，除北京主会场外，在贵州黔东南肇兴侗寨、广东珠海港珠澳大桥和长隆海洋王国、山

东曲阜万仞宫墙和泰安“封禅大典”实景演出场地、海南三亚国际邮轮港设置4个分会场。

主会场设5位主持人，分会场8位主持人，在除夕夜陪伴全球观众共度佳节。其中，主会场主持人为康辉、朱迅、任鲁豫、李思思、尼格买提。

这意味着，已经主持了21次央视春晚的朱军，将要告别春晚。同样从2005年起主持央视春晚的董卿，也离开了。

新人不算“新”

朱迅、李思思主持过5次春晚，任鲁豫1次

2018央视春晚主持阵容的公布，引发网友热议，评论中提到最多的话题就是：“董卿呢？”“朱军呢？”“没有周涛和撒贝宁吗？”

是的，相比被调侃为“地表最强主持人钉子户”的朱军，今年的五位主持人可都称得上“年轻一辈”了。其中，挑

大梁的康辉，观众都很熟悉，他是《新闻联播》《新闻30分》等栏目主持人，在2015年、2017年曾两度担任春节联欢晚会主持人。朱迅和李思思，观众相对“脸熟”，都曾五次担任春节联欢晚会主持人。尼格买提在2015年至2017年，曾连续三年担任春节联欢晚会主

持人。

而观众最不熟悉的任鲁豫，其实也曾任2010年春节联欢晚会主持人和2016年春晚分会场主持人。

与“老将”相比，今年的央视春晚主持最怕的可能就是经验不足了，可以想象，他们面临的压力可真不小。

剧透

首次彩排： 语言类节目讽刺官僚主义

除了主持阵容，大家最关心的肯定是节目内容。2月6日下午，春晚官微还透露了2018年央视春晚第一次彩排的情况。据悉，2月5日，600多名观众在央视一号演播大厅，观看了以“喜气洋洋、欢乐吉祥”为主题的彩排。

语言类节目： 讲百姓语言、说身边故事

春晚是人民的春晚，语言节目作为重中之重，今年着重于讲百姓的语言、说身边的故事，整体可以用三个“新”来概括：一是题材新。既讽刺了官僚主义、形式主义，也讽刺了某些行业从业者不敬业工作态度；既反映“一带一路”建设和中非人民友谊，也体现海峡两岸人民割舍不断的同胞亲情；二是阵容新。节目汇集全国老、中、青三代优秀演员；三是手段新。在表演中融入国际符号、新媒体手段，打造全新的喜剧效果。

歌舞魔术类节目： 敢于尝试，大胆创新

歌舞、魔杂类节目今年敢于尝试，大胆创新。魔术与歌曲结合，见证新的奇迹发生；武术节目中，少林与武当首次同台；舞蹈节目融入国际元素，邀请

具有国际知名度的外国艺术家参加演出；少儿节目围绕“狗”年元素，新奇欢快；戏曲节目强化戏曲的基本技巧，主打家国情怀……

另据介绍，今年央视春晚将借助激光矩阵、粒子跟踪系统、无人机、全息影像等前沿科技，营造唯美震撼、神奇梦幻的表演意境和舞台空间。

红包互动环节： 一个人中奖变全家中奖

今年，春晚融媒体传播再次发力，红包互动将全面升级，在家看电视的您，可能从“一个人中奖”变为“全家中奖”。

特殊环节的设计也让观众直呼过瘾。据春晚官微透露，其中“国宝回归”环节，实时连线报道海外华人华侨欢度中国年的联欢盛况，恢复新春贺电，表达了华人华侨共度春节、心向祖国的乡土之恋和美好祝福，也展现了中国文化走出去的丰硕成果。

百年中行 百家特色 中国银行江苏分行打造特色网点服务模式

为进一步拓宽金融服务覆盖面，提升金融服务专业度，有效服务实体经济发展，近年来，中国银行江苏分行在总行网点差异化建设思路指导下，引导辖内网点根据周边客户需求，配置专业人员，优化业务流程，升级内部装修，打造特色网点服务模式，提供更专业、更快捷的金融服务。

百花齐放 优化网点布局

面对市场新常态、客户新需求，围绕“两聚一高”新要求，中国

银行江苏分行优化资源配置，抢滩重点区域，进一步扩大金融服务覆盖面。目前，该行所辖12个地市均试点建设特色网点，逐渐形成“百花齐放”的特色网点布局体系。

创新驱动 助力实体经济

为充分贯彻中央经济工作会议精神，中国银行江苏分行积极践行普惠金融，创新推出“中银税贷通”、“中银知贷通”等专属融资服务，以42家中小企业特色网点

为阵地，为近400户中小高新技术企业融资近30亿元。

量体裁衣 打造专业口碑

中国银行江苏分行引导网点根据周边客户需求，发展业务专长与特色服务，在激烈的市场竞争中打造专业口碑。例如，毗邻南京市房地产交易中心的南京华侨路支行，立足自身区位优势，通过配置11人的贷款专业服务队伍，以高效、优质的服务品质，打造二手房贷款专业特色网点，赢得了

市场的高度赞誉。

客户为先 升级服务体验

“买车还是在中行办分期靠谱，又快又放心。”——在中国银行南京东麒路支行，一名客户告诉笔者，自己办理的“一证贷”产品，无论是业务流程的便捷度、客户经理的专业度，还是放款提车的效率，都大大超出了自己的预期。

“一证贷”即为江苏分行为其配置的特色产品，具有提供资料易、办理手续少、放款时间快等竞

争优势。南京东麒路支行是一家以信用卡分期为特色业务的专业型网点，合作品牌经销商已达21家。该行以特色产品为抓手，为买车客户提供更为便捷、完善的消费金融服务。

以特色产品及服务，赋予网点新的价值内涵。中国银行江苏分行将在总行指导下，继续创新产品体系，优化经营模式，提升网点专业水平，完善特色网点服务体系，致力打造一流金融服务。

通讯员 赵欣